



在天目西社区活跃着这样的一些身影,他们或是率先垂范,积极投入基层党建工作;或是真诚奉献,为公益事业发光发热;或是躬体力行,以文明家风筑共同家园;或是勇立潮头,在各行各业各领域表现突出;他们心相通、愿相同,为打造“品质天目·智享家园”承担着各自的社会责任,此时此刻,他们有了共同的名字——天目西路街道“文明实践之星”。

王蕴:居民身边的法律“帮女郎”

王蕴律师是北京盈科(上海)律师事务所的高级合伙人律师,静安区政协委员。早在2010年,王蕴律师就以一个专业法律人的身份为和谐社区作出过贡献。2017年底开始,她更是将一人服务社区的模式改变为团队服务社区的模式,积极组建并带领着律师志愿者团队携手天目西路街道开展“遇见一小时·法律帮女郎”活动,向街道辖区白领和社区居民提供每周一小时的免费法律热线咨询和法律援助服务,也向区域化党建单位和商会会员提供一年两次的免费法律咨询服务,以期让更多需要法律援助的人们可以及时地获得有效的帮助。

王蕴律师与其团队一直以来以邻家律师的身份为有需要的人群提供法律帮助和法律心理疏导,涉及领域诸如婚姻、医疗、合同、房产、继承、相邻关系等法律问题的各类免费咨询。

她在提供法律咨询的过程中,能牢牢把握和谐社区、和谐家庭的宗旨,运用法律专业知识解答的同时,也辅导咨询者保持正确的心态,倡导通过合法的方式来维权。她指导咨询人在遇到权利可能被侵害时,如何快速合法固定证据,如何保持积极向上的心态,相信社会正义,弘扬正能量。

如有居民来咨询家庭继承方面的问题,她往往从家庭的亲情出发,告知亲人间如何做才能既不伤感情,又合法解决已有的矛盾。在她的点拨下,居民们运用法律争取权益时,既能依法合规,又不伤亲戚间感情,充满和气,这让他们对王蕴律师都赞不绝口。

而在遇到个别情绪激动的居民时,王蕴



王蕴(中)为居民提供咨询服务

律师会耐心地与他们讲解法律,在疏导居民情绪的同时,也促使居民的行为依法、守法。她由此成功地化解了多起激烈的纠纷,将居民本来想通过吵闹解决问题化解成通过沟通、寻找法律文件依据的支持来解决问题。

在服务社区的这些年中,王律师团队参加过“3·5”学雷锋、“12·5”义务法律咨询等活动;他们为社区居民讲解过《继承法》,努力让居民懂得依法处理问题,可以让亲情一

直延续;他们为社区的侨胞、侨眷讲解过新修订的宪法等等。2020年抗疫期间,王蕴律师又针对性地为稳定、有序的劳动关系开设了在线云课堂,适时、有效地疏解疫情中新生的各种法律问题,帮助推进复工复产有条不紊地开展。

她相信:当法律专业人士致力于把奉献付诸于实践,社区一定会更美好、更和谐!

(党群办)

蒋连珍:社区志愿服务“多面手”

蒋连珍,天目西路街道市民巡访团团长、静安区食药监局监督员、“蒋大姐民族工作室”主理人,丰富的志愿服务经历让她收获了诸多荣誉,她曾获上海市少数民族优秀志愿者、上海市优秀志愿者、静安区优秀市民巡访组织者等荣誉称号。

维护民族团结 她是热心助人的“蒋大姐”

蒋连珍身为天目西路街道少数民族志愿服务队的主干力量,多年来致力于帮助社区内的少数民族,在维护民族团结、维护少数民族合法权益等方面做出努力。

为了更好地为少数民族同胞服务,2013年,在街道的大力支持下,蒋连珍成立了“蒋大姐民族工作室”,工作室的志愿者们定期走访清真网点,督促进货渠道完善,确保食品安全,保持与业主沟通,反映诉求、化解矛盾,宣传指导垃圾分类与相关的食品安全等知识,注重于落实合法经营等情况,并在少数民族的传统节日开斋节期间,向民族同胞们送去党和政府的关怀,使民族同胞们能更好地适



蒋连珍(左)走访少数民族同胞

应海纳百川的上海大都市生活。

当少数民族同胞们遇到如居住证办理、子女入托、租赁纠纷等困难时,蒋连珍都会第一时间挺身而出,积极协调各相关方,为保障国家民族政策的有效落实,尽自身最大的努力去帮助民族同胞们解决困难。她多年如一日的奉献,赢得了街道少数民族同胞的一致认可,如从事民族餐饮业的少数民族同胞在她的感召下,主动参与文明实践志愿服务,在开斋节前准备了丰盛的牛、羊、鸡肉和多种水果免费供环卫工人用

餐,为民族团结和谐创造了良好的社会影响力。

参与文明创建 她是一丝不苟的“蒋团长”

市民巡访工作要敢于“挑刺”、善于“挑刺”。今年又正值静安区创建复评第六届全国文明城区,身为街道市民巡访团团长的蒋连珍和其他成员一起,几乎每周都要走遍社区的大街小巷、各居民区,对标对表、查找不足,并及时将问题反馈给街道文明办进行整改。

同时,为引导广大社区居民、楼宇白领知晓创建、认同创建、参与创建,蒋连珍又推出了“创城齐参与!跟着蒋大姐去巡访”的志愿服务项目,由她带队领着参与项目的志愿者共同巡访,在巡访中播撒文明实践的理念。

蒋连珍自退休以来,兢兢业业投身社区工作,整整十六年如一日地为改善社区市容面貌奔波忙碌,足迹踏遍申城,有力推动了天目西路街道精神文明建设,无愧为一名组织者、志愿者、文明实践者。

(党群办)

纠错有奖
欢迎大家来做啄木鸟

扫描二维码关注“上海社区发布”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为9月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并获得纪念品一份。

2020年7月优秀“啄木鸟”:

吴景阳、万雯娟、张德胜、曹酉虹、严志明、陆雪芳、徐成林、丁文祥、庄秀福、路永敏

2020年7月最佳“啄木鸟”:

戎礼平

人民城市人民建,人民城市为人民